

不斷創新 迎接未來

鼓勵持續進修 增長知識

對於這一代年輕人的處境，鍾志平指現時社會競爭主要集中在知識層面，因此有需要持續學習，強化知識。他以自己的親身經歷為例，在工作多年後，即使已經取得一定的工作成就，仍然堅持努力進修，於1995年獲英國華威大學頒授工程業務管理理學碩士，並在2010年獲得華威大學的工程博士學位，更於同年獲委任為工業教授，其追求學問的精神實在值得學習。他指出，自己時常有感「書到用時方恨少」，是這原因驅使他繼續進修，增長知識。他推薦華威大學與VTC合辦的項目管理課程，結合理論和實用性，修讀課程的學生定必獲益良多。

專注工作 不斷創新

鍾志平從事工業界數十年，擁有豐富的管理經驗，對於如何才能在工作取得成功，他有十六字真言分享：「專注工作、不斷創新、做到最好、迎接未來」。專注工作，全情投入於工作中，就能充份掌握行業精髓，真正做到行行出狀元；不斷創新，是持續進步的關鍵，努力尋找可改善的空間，讓公司提供的產品和服務更盡善盡美；做到最好，在工作上努力達致一百分；迎接未來，時刻注意世界最新發展，思考未來路向，做好準備迎接新挑戰。

他表示，幸運之神只會眷顧做好準備的人，勉勵青年要時刻裝備好自己。「以足球比賽來作比喻，足球員必須親身「落場」比賽，才能知道最合適自己的位置；假若足球員整日呆坐觀眾席上觀戰，根本不可能有進步。」鍾志平反覆強調「落場」的重要性，勉勵年輕人勇於嘗試新事物，找到自己最感興趣的工作，並全力以赴，做到最好。



創科實業有限公司合夥創辦人及非執行董事
WMG專業發展學院督導委員會主席
鍾志平教授

本港工業的發展現況，早已由以往的密集式生產轉型向高增值發展，業界大多把生產廠房置於租金較便宜的內地，而會計、財務、物流、研發等重要決策過程仍留在本地，對相關專才的需求十分大。創科實業有限公司合夥創辦人及非執行董事鍾志平表示，隨着業界轉型，在各個崗位均衍生很多不同工種。以產品開發的工作為例，包括外型設計、功能設計，以至市場推廣、廣告策略等多方面，均需擁有專業知識的人才來擔任，當中亦有良好的晉升機會，相信可吸引年輕人投身工業。

工業朝高增值發展



立法會（工業界）議員
梁君彥博士

現任立法會（工業界（第一））議員梁君彥，在紡織界擁有數十年豐富經驗，由他來談論香港工業發展前景，最適合不過。梁君彥指出，凡是涉及行業供應鏈任何一環，或在香港進行生產控制的，都可視為本地工業界一員。目前行業中約有5至6萬間香港廠家於內地設廠，主要負責裝嵌等工序，其餘項目包括營運、設計、營銷、物流等高增長環節，則於香港本土運行。他認為在大勢所趨下，香港工業必須朝「高知識、高科技、高設計」方向發展，走高增值路線。

及早準備 掌握先機

工業界要朝高增值發展，業界人士必須與時並進，以應付不斷改變的世界經濟環境。梁君彥指出，港府銳意發展香港成為知識產權交易中心，人才需求將十分龐大，無論是從事工程界或其他界別的人士均有需要全面認識知識產權和專利權，學習相關知識，才能掌握當中的機遇，早著先機。為了應對工業界未來發展，華威大學在提升知識產權相關領域的專業水平，以及人才培訓方面均作出很大貢獻，讓有意投身行業的人士得到進修機會。VTC與華威大學合辦WMG專業發展學院，提供有關專利管理的單元，配合業界所需，培訓具有專業知識的人才。

梁君彥強調，持續進修有助在職人士的事業發展，而他在擔任VTC主席期間，亦一直致力推動本地專業教育培訓，幫助進修人士拾級而上，取得更高學歷。他希望，專業教育培訓能讓具備不同能力的人士各展所長。

及早準備 抓緊發展機遇



運年錶業集團董事總經理
劉展灝

擁有40年鐘錶業經驗的運年錶業集團董事總經理劉展灝，見證行業過去數十年間的起伏變遷。他表示，鐘錶業是傳統行業，一直平穩發展，但其定位在近年有所改變，由功能性產品變為飾品，同時反映配戴者的喜好、性格及地位，業界亦要隨之而調整經營策略，在設計方面跟上潮流，為顧客提供更具吸引力的優質產品。他又指，內地是全球最大的市場，本港有地理上的優勢，充滿發展機遇，而其他海外新興市場亦有相當大的發展潛力，對行業前景持樂觀態度。

各環節均需新血加入

隨着行業持續發展，衍生各方面的人才需求，包括產品開發、設計、市場推廣、銷售、管理等，每個環節都需要新血加入，劉展灝鼓勵有意投身工業的年輕人應多了解工業發展趨勢，及早做好準備，才能好好把握機會。他舉例指，其公司亦有聘請很多專職學校畢業生，這些員工在工作2、3年後即有機會到海外如美國、日本等地參與展銷會，與客人交流，得到寶貴的學習機會。

劉展灝又指出，世界轉變很快，包括經濟環境、互聯網等發展一日千里。為了應付未來挑戰，業界人士有必要持續學習，汲取更多新知識。由VTC與華威大學合辦的項目管理碩士課程，根據業界反饋的資訊來設計，讓學生全面掌握行業所需的管理知識，並可接觸不同界別人士，擴闊視野，相信有助學員於職場有更佳發展。